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Quesito 2 A

Ciascuna sezione rettangolare che divide il
solido ha la base che misura b=Inx e
I’altezza che misura h=3Inx.

La sua area pertanto misura A = 3In? x
I volume del solido € approssimabile alla
somma di infiniti parallelepipedi aventi per

superficie di base rettangoli di area A = 31In? x
e per altezza il valore infinitesimale dx , e
quindi aventi volumi infinitesimali

dv =(31n? x)dx .

Pertanto il volume del solido richiesto é:

V= ?(3 In? x)dx

Calcélando inizialmente una primitiva di tale
integrale j(3 In? x)dx con I’integrazione per
parti:

J1 ) - g(x)dx = f(x)-g(x) - [f(x)-g'(x)dx
considerando g(x)=In? x come fattore finito
e f'(x) =3 come fattore differenziale:

j(SIn2 x)dx =

><VV
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3x-|n2x—1[3x-2Inx-£jdx = 3x-In?x—[(6-Inx)dx ; riapplicando I’integrazione per parti
X

considerando g(x) = In x fattore finito e f'(x) =6 fattore differenziale, si ha:

= 3x-|n2x—6x-lnx+j(6x-ljdx = 3x:-In?x-6x-INx+[6dx = 3x-IN?X—-6X-INX+6X.
X

e
Il volume del solido richiesto é: V = j(3 In? x)dx = [Sx In? x —6x-Inx +6xf =
1

= 3e-Ine-6e-Ine+6e—(3-1:IN°1-6-1-In1+6-1) = 3e—6e+6e—(3-1.0-6-1.0+6) =

= 3e-6 =3-2,718281-6 = 2,15 .
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